



精致城市建设

初村精益求精求“净”

本报威海5月18日讯(记者 陈乃彰 通讯员 高宁) 自精致城市建设攻坚突破行动以来,初村镇聚焦“痛点”、着眼“未病”,深入推进、从严从速抓整改,助推精致城市建设。经过一段时间的整治,初村镇区内环境面貌有了很大提升。

脚步从未停止。近日,群众反映在初村镇区北海福地家乐福超

市南北路边,常年积存的垃圾堆、柴草堆臭味难耐、蝇虫不断,极大地影响了附近住户的生活质量。群众反映的“小事”,都是精致城市建设过程中的“大事”。接到12345政府服务热线的转办电话后,初村镇执法大队立刻组织工作人员现场勘查。在了解具体情况后,执法大队协同物业管理公司现场制定

方案,即刻清理。调度挖掘机、工程车组合作业,铲除“顽疾”,完成全面“换颜”。“以前出门都不敢大口喘气,味道太大了,现在总算可以放心了。”北海福地居民王女士说道。

废品收购站是实现资源再利用的重要一环,也是精致城市建设中的一大“难点”。目前镇区内部

分废品收购站乱堆乱放、乱搭乱建现象严重,且门前院内“脏、乱、差”情况影响人居环境,存在安全隐患。

近日,初村镇执法大队对全镇废品收购站进行全面摸排、逐一深入,做到“情况清、底数明”。经排查,目前镇区内共有3家废品收购站存在“不精致”问题。执法大队

根据调查结果,对3家废品收购站下达限期整改令,督促其自查自清,限期整改,明确“一边督促、一边整改、一边验收”的分批整治计划,对于自清完毕的给予“销号”,并定期回头检查,防止回潮,同时对非法无证经营的站点进行取缔,不断提升镇区形象品质,助力精致城市建设。

农村新女性养成记: 初村镇母婴护理培训班毕业啦

本报威海5月18日讯(记者 陈乃彰 通讯员 高宁) 为使广大农村妇女掌握一技之长,拓宽就业渠道,去年,初村镇妇联、社保所联合专业培训学校在北店子村、西石岭村村委会开展“致富路上姐妹同行”初村镇月嫂免费培训活动,全镇各村居共有91名农村家庭妇女参加了此次培训。10天的紧张、系统学习,使学员们学到了新生儿、孕产妇护理及月嫂职业道德等专业母婴护理技能。培训结束后,共有52名学员报名参加月嫂技能培训考试,并以优异成绩全员通过。

由于疫情影响,毕业典礼未能如

期召开。如今春暖花开,5月13日上午,镇妇联在西石岭村、岛子前村村委会举办毕业典礼,初村镇妇联主席宋菲菲为优秀学员们颁发母婴生活护理专项职业能力证书。

“恭喜大家拿到职业资格证书,希望大家通过新习得的技术,用双手实现稳定就业、稳定增收”,宋菲菲代表镇妇联向所有获得职业能力证书的学员们表示祝贺。获得职业资格证书的妇女们可经过培训学校推荐就业,持证上岗,“我们终于拿到证书啦!我已经迫不及待的想要出去工作啦”,王女士说,“感谢政府和培训学校给我们

提供的学习平台,有了这一技之长,今后的日子肯定越来越好。”

“授之以鱼,不如授之以渔”,在乡村振兴全面推进之时,初村镇妇联不断创新模式,通过高质量、专业化的职业技术技能培训,让农村妇女在家门口就能真正学到一门技术、掌握一项技能,帮助她们树立自主创业和脱贫致富的信心。下一步,镇妇联还将根据妇女的就业需求,继续举办各类技能性培训班,为广大妇女姐妹们创业就业提供更多机会,助推脱贫攻坚工作,促进社会家庭和谐发展。



小厕所连着大民生: “厕所革命”让“方便”之事更方便

本报威海5月18日讯(记者 陈乃彰 通讯员 高宁) 清雅自然、白墙瓦黛,在远庄村路边和佃里院村落景区内,新落成的公共厕所,干净整洁、朴素漂亮,成为村庄新增的独特风景。

“厕所革命”是提高农村广大人民群众生活品质的重大民生工程,是全面深化乡村生态振兴的重要组成部分。随着农村环境的改善和乡村旅游的兴起,城乡文明的差距在公厕这一表象上展露无遗。为此,初村镇镇党委、政府决定惠民工程必须先从村民“方便之事”下手。镇党委、政府通过实地调研,并结合各村实际,经与区建设局沟通后,先行在佃里院村和远庄村建立2所高标准公厕,目前2处公厕已验收完成并投入使用,与此同时,东车门夼村的公厕也在如火如荼的建设当中。

新建公厕全部按照城市三类独立式公厕标准进行打造,配无障碍

卫生间、工具间,设有洗手台、配置厕纸、洗手液、挂物钩、面镜等人性化设施,男女间配置比例严格按照2:3的标准执行,设有完善的通风除臭设施和公厕导向标志牌,并同步对公厕周围的环境进行提升、美化,与周边环境相生相融,成为村中一道亮丽的“风景线”。

“这样温馨的如厕环境,不比城里的差。”正在附近休息的佃里院村民苑淑玉高兴地说。天晴的时候,村民们常常聚集在前面的文化广场跳舞,锻炼身体。公厕一建成,村民们在家门口也享受到了“星级”如厕环境,大大方便了外出村民。

提高农村公厕品质,不止于建,更在于“管”,为此,镇建办协助两村建立了乡村公厕完善的管理制度,小到保洁员的着装、清洁时间,大到公厕内外环境、设施维修使用,都有“规”可依。镇建办负责公厕维护的指导和监督管理,各项目村具体负责日

常维护工作。所有公厕实行24小时免费开放,并安排农村卫生保洁人员负责厕所保洁、维护和管理,落实内部通风和除臭措施,确保厕所干净卫生无异味。

民生工程得民心。现在谈起农村如厕问题,村民都喜气洋洋地竖起大拇指“点赞”,感谢政府从细处着眼、大处着手为群众排忧解难。不少村民都说:“以前出门再怎么着急也要强忍回家方便,公厕建起来了,我们在外办事也安心了不少”。

小厕所连着大民生,小空间展示大文明。初村镇党委、政府推出“厕所革命”行动计划,不仅能有效解决老百姓最迫切的如厕需求,还能改善农村风貌。民生工程不止步,乡村振兴不停歇。今年,初村镇还将完成“户户通”、农村饮水、危房改造等民生工程,进一步优化农村生态环境,提高公共服务水平,提升群众生活质量,促进乡村振兴。



初村镇两处企业院内乱堆乱放问题整改完成

本报威海5月18日讯(记者 陈乃彰 通讯员 高宁) 多方联合、重拳出击,这是初村镇打造精致城市的缩影。自4月中旬启动环境卫生整治以来,初村镇通过实地走访、集中清理等方式,针对环境综合整治工作中的重点、难点,精准对标,定向发力,使镇区“旧貌”换

“新颜”。

精致城市建设不能仅凭政府一己之力,需多方联动、全域作战。由于区域内企业较多,部分企业院内杂物乱、卫生差,是难啃的硬骨头。为此,初村镇全面排查、建立台账,对“不精致”企业下达“整治令”,要求各相关企业明确整改要

求,限期整改解决。

接到环境整治通知后,各企业严格按照政府要求,不等不靠、迅速行动,积极集中人力、物力,并安排大型机械,对院区内乱堆乱放物品进行集中清理。经上级检验,威海建设集团与克莱特菲尔风机股份有限公司环境卫生已

达标,率先完成“销号”。精致城市建设攻坚战,“干净”只是基础,“精致”才是最终胜利。为此,各企业充分发挥主观能动性,提高治理标准,杂物清理完成后,主动平整土地并覆网,高质量完成厂区“美颜”。

“销号”不是终点,还需长久维

护。下一步,初村镇将在建立长效管护机制上下功夫,探索符合镇区实际的管护模式,设标准、建制度、强督察,在持续治理的同时加强巩固,切实防止效果反弹和问题复发,确保整治效果常态化、长效化,为创建“精致城市·幸福威海”贡献力量。